
SOLUCIONS PROGRAMACIÓ LINEAL 

 

 

2.- 

 a) -2X+3Y<6 

b) x+y≤-2 

c) -3x+2y<1 ;   4x+y<17  ;      x+3y>7 

 d) x+2y>3  ;      -2x+y>-1 

3.-   

VÈRTEX (0, 1) (2,3) (3,-2)    f(0,1)= -3 , f(2,3)= -7, f(3,-2)=9 màxim 

4.-  

Vèrtex  (0,4/3)  (0,3)  (1,0)  (5,0)   f(0,4/3)= 4/3 mínim ; f(1,0)=4/3mínim; f(0,3)=3;              

f(5,0)= 20/3màxim  El mínim està en tot el segment que va del (0,4/3) al (1,0) 

5.-  

 f(0,2)= -4 mínim 

 f(4,4)= -4 mínim;    mínim en tot el segment que va del (0,2) al (4,4) 

 f(4,-2)= 8 màxim 

6. –  

f(0,1)= 2 

 f(2,0)= 4 

 f(5,0)=10 

 f(2,3)= 10 màxim en el segment que va del (2,3) al (5,0) 

7.-  

 f(-2/3. 8/3)= 2 

 f(2,0)=2 màxim en tot el segment 

 f(0,0) = 0 

8.-  

 f(0,10)=20 



 f(0,5)= 10 

 f(5,0)= 5   mínim 

 f(7.5,0)= 7.5 

9.- El polígon no és convex, per tant no pot correspondre a una regió factible d’un problema de 

programació lineal. 

10.-   

  f(1,1)=3 

f(4,1)=9 màxim en el punt (4,1) 

 f(2,2)=6 

11.- 

 f(1,1)= 2 

 f(2,2)=4 

 f(1.5,4)= 5,5 màxim en el punt (1.5,4) 

12.-  

Pren el valor més gran el punt (9,6) ja que a és positiu 

13.- 

    f (3,3)= 12 

 f (5,3)= 14  màxim en el punt (5,3) 

 f (5,-1)= 2 

 f (2,0)= 2  mínim en el segment que va del (5,-1) al (2,0) 

14.-  

  f (0,1)= 9 

 f (0,0)= 5 

 f (4,0)= 13 

 f (5,1)= 19 

 f(3,2)= 19    màxim en el segment que va del (5,1) al (3,2) 

15.-   vèrtex (0,50); (0,0);( 50,0) ;( 40,20) 

 



16.-  x+2y≤500 

         2x+y≤400                                                f(x,y)= 20x+30y 

        y≤225 

        x≥0                                       100 jaquetes i 200 pantalons 

         y≥0 

17.-    30x + 10 y ≥1200 

           40x + 40y ≥3200                            f(x,y)= 15x+12y   mínima  20 de l’A i 60 del B 

         30x + 50y ≥3000                                      el benefici es 1020  

         x≥0                                                        sobren 600 margarides 

         y≥0 

18.- x≤12       x≥0      y≥0   y≤20     x+y≥20    x+y≤25  

  F(x,y)= 2x+y          el màxim és 37;  12 del tipus A y 13 del tipus B 

19.- 

 2x+2,5y≤250 

X+0,5y≤100               f(x,y)=5x+4y   màxim 490 en 50 vestits de l’A i 60 del B, sobren 20 del blanc                                   

4x+3y≤380 

x≥0 

y≥0 

20.- 

 
   

 
 ≤5                                       f(x,y)=2x+y 

2x+y≥5                        f(0,10)=10                 f(0,5)=5        f(2.5,0)=5      f(10,0)=20   màxim en (10,0) 

x≥0 

y≥0 

 

 

 

 



21.-  

4x+10y≤100 

x≤10 

y≤8          f(x,y)=5x+10y     

x≥0          

y≥0 

  f(0,0)=0    f(0,8)=80     f(5,8)=105    f(10,0)=50     f(10,6)=110 màxim, 10 de 5 punts i 6  de 10 

punts 

22.-  

3x+6y≤150 

X+0,5y≤22                                 f(x,y)=20x+30y 

X+y≤26 

x≥0 

y≥0    

f(0,25)=750   f(18,8)=600   f(22,0)=440  f(2,24)=760 màxim en 2 dotzenes del tipus Ai 24 

dotzenes del tipus B 

23.-  

X+2y≤60                                              a) f(x,y)=30x+30y   

3x+2y≤120               f(0,30)=900     f(0,0)=0     f(40,0)=1200   f(30,15)=1350 màxim  

x≥0                      30 vestits del model A i 15 vestits del model B 

y≥0 

   b) f(x,y)= 30x+20y   f(0,30)=600  f(0,0)=0  f(30,15)=1200   f(40,0)=1200 màxim en tot el 

segment que va del (30,15) al (40,0) 

24.- y≤x+1000 

x+y≤3000         f(x,y)=20x+15y 

y≥1000         f(0,1000)=15000  mínim     f(1000,2000)=50000    f(2000,1000)=55000 màxim 

x≥0    y≥0    

   mínim  1000 cargols del tipus B i màxim 2000 cargols del tipus A i 1000 cargols del      tipus B 

 


